
МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

 
 

 
 

 

СЛУЖБОВА-БОЙОВА 

ПІДГОТОВКА ЯК ОСНОВА 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 
 

Матеріали 

міжнародного науково-практичного 

круглого столу 

30 листопада 2022 року 

м. Одеса 
 

 

 

 

 

 

ОДУВС 

2022 



 2 

УДК 614.88:351.74(477) 

С916 

 

Матеріали викладені у авторській редакції з незначними 

коректорськими правками. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

C916 

Службова-бойова підготовка як основа професійної 

діяльності поліцейських : матеріали міжнар. науково-

практичного круглого столу (м. Одеса, 30 листопада 2022 

року). Одеса : ОДУВС, 2022. 204 с. 

 
У збірнику представлені дослідження науково-педагогічних працівників, 

практичних працівників правоохоронних органів, ад’юнктів, слухачів, 

курсантів, студентів.  
УДК 614.88:351.74(477) 

 

 
© ОДУВС, 2022 



 3 

ВСТУПНЕ СЛОВО 

 

Швець Дмитро Володимирович 

Ректор Одеського державного  

Університету внутрішніх справ,  

доктор юридичних наук, доцент, 

заслужений працівник освіти України 

 

 

Шановні колеги! 

 

 

В складних умовах воєнного стану щиро вітаю Вас на 

міжнародному науково-практичному круглому столі «Службово-

бойова підготовка як основа професійної діяльності поліцейських», 

який об’єднав провідних фахівців-практиків, відомих науковців та 

молодих вчених-початківців.  

Приємно відзначити, що круглий стіл за роки свого проведення 

змінив формат з університетського на міжнародний, що підкреслює 

важливість його проблематики, яка виноситься щорічно на 

обговорення, практичну потребу та змістовність.  

Важливо наголосити, що рекомендації та пропозиції, висловлені 

під час обговорення актуальних питань удосконалення бойової 

підготовки поліцейських отримують відповідне впровадження в 

освітній, правозастосовній практиці та в умовах бойових дій. 
Проблематика круглого столу щодо службово-бойової 

підготовки поліцейських щороку набуває все більшої актуальності, 

оскільки перед поліцейськими постають все нові виклики та 

небезпеки в їх професійній діяльності, які потребують 

високопрофесійної підготовки, набуття нових знань та навичок, 

постійне підвищення кваліфікації задля ефективного протистояння 

загрозам та небезпекам як суспільства, так і їх власного життя. 

Ознайомлення з матеріалами круглого столу свідчить про 

широкий спектр питань, які піднімаються учасниками та потребують 

відповідного законодавчого та організаційного вирішення. Слід з 

приємністю відзначити, що до дослідження питань забезпечення 

бойової підготовки поліцейських долучаються також здобувачі 

освіти. 
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Міжнародний формат науково-практичного заходу, об’єднуючи 

фахівців зрізних країн, сприяє обміну міжнародним досвідом та 

передовими практиками організації та забезпечення службово-

бойової підготовки поліцейських, що є невід’ємною умовою 

виконання поліцейськими професійних обов’язків та забезпечення їх 

життя та здоров’я, як в мирний так і воєнний час.  

Впевнений, що конструктивне спілкування професіоналів в 

рамках круглого столу буде сприяти успішному пошуку нових ідей в 

науковій і практичній діяльності, удосконаленню законодавства та 

практики його застосування у сфері службово-бойової підготовки 

поліцейських. 

Бажаю учасникам науково-практичного круглого столу 

«Службово-бойова підготовка як основа професійної діяльності 

поліцейських» цікавої дискусії, плідної співпраці та нових успіхів! 
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Данилюк Вероніка Валеріївна, 
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фахівців для підрозділів правоохоронної діяльності 

ОДУВС (м. Одеса), Україна 

 

Науковий керівник: 

Головко Віктор Михайлович,  

викладач кафедри тактико-спеціальної  
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Актуальність даного дослідження обумовлена тим, що фізична 

підготовленість поліцейського, належний рівень розвитку певних 

фізичних якостей є основним компонентом успішного вирішення 

службово-оперативних завдань в умовах воєнного стану.  

Неухильне якісне та кількісне зростання злочинності детермінує 

необхідність підвищення рівня фізичної підготовленості 

співробітників поліції та ефективної правоохоронної діяльності. 

Сучасний криміналітет у своєму арсеналі нерідко використовує 

насильницькі методи скоєння злочинів (фізичну силу, вогнепальну 

зброю), тому недооцінка значущості фізичної підготовленості 

особового складу органів поліції практично призводить до 

невиправдано високих людських втрат. 

Очевидно, що в ході здійснення службової діяльності 

співробітники поліції зазнають високих психофізіологічних 

навантажень, стикаються з реальною загрозою фізичного насильства 

і одночасно мають бути готові самі застосувати фізичну силу у 

встановлених законодавством випадках [1, c.76].  

Подолання зазначених проблем лежить у площині вдосконалення 

навичок застосування фізичної сили та бойових прийомів боротьби, 

оскільки в екстремальних ситуаціях працівники правопорядку 

нерідко втрачають самовладання та здатність критично оцінити 

обстановку, що негативно позначається на ефективності припинення 

правопорушення. 

Фізична підготовка у відомчих навчальних закладах МВС 

спрямована на формування необхідних фізичних якостей курсантів та 
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є найважливішою складовою системи всього освітнього процесу 

професійної підготовки поліцейських. Курсанти та слухачі 

навчальних закладів МВС мають унікальну можливість отримати 

необхідні знання, вміння та навички та, що важливо, освоїти 

здоров'язберігаючі технології, спрямовані на вдосконалення різних 

компетенцій фізичної підготовленості в рамках державної системи 

освіти.  

Поліцейський, який має гарне здоров'я, а також високий рівень 

фізичної та емоційної підготовленості, здатний прийняти в складній 

оперативній ситуації правильне рішення, що сприяє успішному 

виконанню службових завдань. Поліцейські, які нехтують фізичною 

підготовкою, потім стикаються з певними труднощами при виконанні 

тих самих завдань [2, c.35]. 

Фізична підготовка, що реалізується в освітніх організаціях МВС 

України, носить цілеспрямований характер, що полягає у формуванні 

у рядового та начальницького складу фізичної та психологічної 

готовності до успішного виконання оперативних та службово-

бойових завдань, а також до вмілого застосування фізичної сили, 

спеціальних засобів та бойових прийомів боротьби у процесі 

припинення злочинів. 

На навчально-тренувальних заняттях курсанти та поліцейські: 

виробляють свідоме ставлення до систематичного фізичного 

навантаження та занять спортом як основного засобу досягнення 

професійного вдосконалення; формують теоретичні знання та 

практичні вміння підтримки високого рівня працездатності, а також 

професійно значущі фізичні якості, у тому числі силу, швидкість, 

спритність, гнучкість та витривалість; тренують та вдосконалюють 

навички застосування бойових прийомів боротьби та вирішують 

рухові завдання, спрямовані на успішне припинення правопорушень. 

Отже, варто підсумувати, що фізична підготовка є одним з 

головних напрямків підготовки як практикуючих поліцейських, так і 

курсантів на етапі навчання в ЗВО МВС 
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